

# Газовик, знай свое дело

Смотр-конкурс профессионального мастерства на звание «Лучший по профессии» ОАО «Саратовоблгаз» и ОАО «Саратовгаз» состоялся в Марксе на базе местного филиала

## РЕАЛЬНЫЙ СЕКТОР

### Главное – безопасное газоснабжение

Себя показать и на других посмотреть собрались самые опытные работники межрайгазов из Маркса, Пугачёва, Вольска, Калининска, Энгельса, Ершова, Новоузенска, Петровска, а также ОАО «Саратовгаз». В работе газовиков ошибки недопустимы, а от оперативности, точности, согласованности действий зависит безопасность жизни людей. Знания, опыт, профессиональное мастерство специалистов – гарантия безопасного газоснабжения населения. Команды-участники прошли отборочные соревнования двух этапов смотра-конкурса, и теперь им предстояла упорная борьба. Победители получают памятные дипломы, кубки, а призеры, занявшие 1-е место, дополнительно прибавку к зарплате в течение всего года. Несмотря на прохладную погоду, было немало болельщиков, азартно поддерживающих своих представителей.

О готовности команд сообщил председатель жюри смотра-конкурса, главный инженер ОАО «Саратовоблгаз» **Александр Иванов**. С приветствием к участникам обратился генеральный директор ОАО «Саратовоблгаз», ОАО «Саратовгаз» и ООО «Газпром межрегионгаз Саратов» **Андрей Новицкий**:

– Дорогие друзья! Сегодня у нас праздник мастеров, праздник профессионалов. Это особенное событие, которое проходит в преддверии 50-летия Саратовоблгаза в расширенном составе (к конкурсу присоединилась команда ОАО «Саратовгаз»). Первый конкурс мы проводили на этой же площадке летом прошлого года, теперь зимой. Ведь газовикам приходится работать в разных климатических условиях. Вы готовились все это время, обучались, повышали профессиональное мастерство, и сегодня пришло время показать все, на что вы способны строгому жюри. Конкурс – это еще и повод встретиться со своими коллегами, обменяться опытом. Ведь перед нами стоит общая задача – безопасная поставка газа населению. Да, сегодня будут выигрыши и проигрыши, но победит дружба. Желаю всем успехов!

Андрей Новицкий зажег огонь соревнований, означавший начало финала смотра-конкурса.

### Кто же лучший?

Соревновались в шести номинациях. В номинации на звание «лучший по профессии на знание правил промышленной безопасности при эксплуатации газового хозяйства» экзамен проходил в форме тестирования с использованием компьютеров. Испытуемый читал вопрос и выбирал правильный из нескольких вариантов ответа.



– В компьютеры заложена экзаменационная программа, – пояснил начальник отдела промышленной безопасности, охраны труда и экологии ОАО «Саратовоблгаз» **Владислав Фадеев**. – Испытуемые должны ответить на 30 вопросов, которые составлены на основании регламентных документов. Набранный наибольшее количество баллов становится победителем. По результатам конкурса 1-е место занял **Александр Андреев** из филиала-треста «Пугачевмежрайгаз». Он набрал 30 очков из 30 возможных. На подготовку ответа ушло всего 4 минуты.

Конкурс среди электрогазосварщиков был самым искрометным. Дипломом 1-й степени и кубком была награждена команда ОАО «Саратовгаз» в составе **Максима Славкина, Дмитрия Баканова и Владимира Гаврюшина**.

– Профессионализм сварщика, а в целом – бригады, в конечном счете сказывается на качестве сварного соединения, – рассказывает начальник отдела метрологии и лаборатории неразрушающих методов контроля технической диагностики ОАО «Саратовгаз» **Виталий Казаков**. – В жюри присутствовали специалисты по визуально-измерительному контролю, специалисты сварочного производства

2-го и 3-го разрядов и специалисты по рентгенографии. Поэтому судейский состав дал профессиональную оценку и слесарю, готовящему трубопровод к сварке, и сварщику, и их руководителю, который контролирует работу и обеспечивает безопасность.

Специалисты службы эксплуатации показывали свое мастерство на газораспределительном пункте, в который был закачан газ, то есть условия были максимально приближены к естественным.

– Критерием оценки специалиста службы эксплуатации по настройке газораспределительного пункта служат: наличие спецодежды, исправного инструмента, который не допускает искрообразования, и соблюдение всей технологии настройки оборудования, – рассказал ведущий инженер производственного отдела ОАО «Саратовоблгаз» **Николай Стрельцов**. – Учитывалось также время выполнения работ. Радует то, что команды показали хорошие результаты. Но лучшими все же стали представители филиала – треста «Марксрайгаз»: **Александр Горбань, Владимир Якушкин, Андрей Щаццлло и Владислав Лытцов**.

Тем временем мастерство вождения показывали водители. Им надо

было, не сбивая фишек, проехать «змейку», заехать в гараж, остановиться, заехать на стоянку, миновать колею и, при этом, показать лучшее время заезда. Лучшим водителем по праву стал **Андрей Савин** из Маркса. Он не только проехал быстро, но и не сбил ни одной фишки.

Лучший по профессии среди специалистов по обслуживанию внутридомового газового оборудования должен был не только обладать техническими навыками, но и культурой общения с населением. Участники ремонтировали газовую плиту и доходчиво разъясняли людям необходимость заключения договора на регулярное обслуживание внутридомового газового оборудования, чтобы избежать аварий и жертв. С заданием лучше всех справилась команда филиала-треста «Петровскмежрайгаз» – **Алексей Елганов и Сергей Баранчук**.

Аварийные службы, как всегда, были начеку. Диспетчеры принимали вызовы, давали рекомендации по звонившим и в течение 5 минут после принятия заявки аварийная бригада выезжала на место утечки газа. По условиям конкурса поступали заявки о запахе газа в подъезде жилого дома.

– Когда поступает заявка о запахе газа, очень важно, чтобы диспетчер

быстро и внятно дала первые рекомендации о том, как вести себя в сложившейся ситуации, – рассказывает старший диспетчер ЦДС ОАО «Саратовоблгаз» **Вячеслав Волков**. – Например, выключить газовые приборы и проветрить помещение, чтобы снизить концентрацию газа. От этого порой зависит жизнь и здоровье многих людей.

Аварийная машина в считанные минуты доставляла бригады к подъездам. Здесь каждый четко выполнял свою задачу. Один занимался оплечением, второй открывал окна, а другие, не теряя времени, выявляли место утечки газа и занимались ее устранением.

– Мы постоянно следим за безопасностью поставки голубого топлива жителям, – прокомментировал ситуацию помощник генерального директора по ГО и ЧС ОАО «Саратовоблгаз» **Евгений Дьяченко**. – Конкурс помогает совершенствовать оперативность и профессионализм аварийных бригад. Если выявляем ошибки в работе, то обязательно разбираем каждую, чтобы не допустить подобного в случае настоящей аварии. В данном случае, по условиям конкурса, в подъезде было две утечки. Жюри наблюдало, как определяют концентрацию газа,

обмыливают сварные соединения специальной эмульсией для выявления утечки, локализуют эту утечку, накладывая временный бандаж. Когда угроза жизни и здоровью людей устранена, приезжает сварочная бригада, которая заваривает трубу газопровода.

Лучше всех с аварийной ситуацией справились газовики из Маркса: **Любовь Тупилкина, Ирина Сорокина, Юрий Чиликин и Алексей Потапов**. Диплом 2-й степени получила команда из Пугачёва. Третье место заняла команда ОАО «Саратовгаз».

### Цели достигнуты

– Все команды показали хорошую, слаженную работу, – отметил председатель жюри, главный инженер Александр Иванов. – Впечатления от увиденного просто великолепные. Задор, здоровая конкуренция, взаимопомощь – все это создает атмосферу профессионального праздника. Все отметили, что уровень профессионального мастерства участников, по сравнению с предыдущим конкурсом, заметно вырос.

Победителей поздравил глава администрации Марковского района **Николай Никитин**.

– Надеюсь, что следующий конкурс вновь пройдет на гостеприимной марксовской земле, – сказал Николай Никитин. – Это хорошее дело – выявлять лучших по профессии. Тот, кто сегодня лучшим пока не стал, понимает, куда ему надо стремиться.

– Смотр-конкурс имеет большое значение для повышения профессионального мастерства всего коллектива газовиков, для укрепления корпоративной сплоченности, – сказал, подводя итоги, генеральный директор Андрей Новицкий. – Сегодня он стал традиционным. В финальном конкурсе приняли участие 10 обособленных предприятий, которые находятся в различных районах области и Саратове. Безусловно, все будут подводить итоги, устранять недочеты в работе, стремиться к лучшему, готовиться к новым соревнованиям. Мы стараемся привлечь к состязаниям всех работников. Отборочный конкурс проводился в каждом филиале-тресте, затем состоялись полуфинальные соревнования. И вот – финал. Здесь состязались лучшие из лучших. Быть победителем в таком конкурсе очень почетно и престижно. Считаю, что цели, которые мы ставили перед собой, достигнуты.

НАТАЛЬЯ ЖЕЛНОВА